

V povprečju ugodni rezultati

Makedonski zbor »Stiv Naumov« v Celju

PRED DNEVI JE BILO ZASEDANJE UPRAVNEGA ODBORA OKRAJNE GOSPODARSKE ZBORNICE, NA KATEREM SO RAZPRAVLJALI RAZEN O DOSEDANJIH REZULTATIH V GOSPODARSTVU TUDI O NEKATERIH OSNOVAH DOLGOROČNEGA PLANIRANJA, NADALJE PODROBNO O RAZVOJU GOSPODARSTVA V CELJSKEM OKRAJU V NASLEDNJEM LETU TER O NEKATERIH PERSPEKTIVNIH KADROVSKE POLITIKE V NAŠIH GOSPODARSKIH ORGANIZACIJAH.

Prav gotovo je res, da smo lahko z rezultati gibanja gospodarstva v povprečju in primerjavi s preteklim letom lahko letos samo zadovoljni. Vendar moramo tudi vselej pribiti — v povprečju, ta pa dvigujejo nekatera izredno dobra industrijska podjetja — in hkrati tudi v primerjavi s preteklim letom. Zaradi tega so člani upravnega odbora menili — preteklo leto je, kar zadeva gibanje gospodarstva, bilo eno najslabših —

da je predvsem potrebno primerjati uresničene zadolžitve posameznih gospodarskih organizacij. Vendar tudi na ta način v povprečju za ves okraj dobimo zelo ugodne rezultate. Vredno pa je posebej pohvaliti izredno prizadevanje za uresničitev plana izvoza in stremljenja nekaterih gospodarskih organizacij, da se mimo splošnega plana vključujejo v mednarodno delitev. Toda tudi tu moramo pripomniti, so dejali na seji

upravnega odbora zbornice, da obstajajo v strukturi izvoza velike anomalije, ki pa so tudi osnova za trditve, da bi z odpravo teh lahko dosegli na tem področju še boljše rezultate.

Posebno pozornost so člani upravnega odbora posvetili nekaterim osnovnim zahtevam za sestavo kratkoročnih in dolgoročnih načrtov razvoja gospodarskih organizacij in območij. Pri tem so kot prvi pogoj postavili naslednje elemente:

- Večji, boljše rečeno popolen pregled nad realnimi možnostmi razvoja.
- Določiti potrebna sredstva za začetni razvoj, ki je v bistvu poznejše lahko osnova za dolgoročnejšo finančno politiko in usmeritev investiranja.
- Večji pregled nad posameznimi obrati in ekonomskimj enotami v delovni organizaciji.
- Predvsem pa bo potreben, so menili, veliko večji pregled nad splošnimi pogoji poslovanja in gospodarjenja. Hkrati so tudi dejali, da je razumljivo, da bo letne razvojne načrte potrebno prilagajevati sedemletnemu razvojnemu programu.

Ko so v razpravi še podrobneje razvijali nekatere misli, so posebej poudarili, da se je potrebno boriti proti vsem pojavom formalizma pri izdelovanju letnih in zlasti sedemletnega razvojnega načrta. Istočasno pa je potrebno temeljito analizirati nekatere obsežne razvojne načrte, kajti praksa je že dokazala, da so ponekod v razvojnih programih skušali dokazati rentabilnost za vsako ceno, kar se je vselej maščevalo.

Pojutrišnjem, torej v nedeljo, 29. septembra bo v Celju gostoval makedonski pevski zbor kulturno umetniškega društva »Stiv Naumov« iz Bitola v Makedoniji. Ta priznani zbor, ki ima za sabo že veliko let plodnega dela, bo priredil za Celjane dva koncerta. Dopoldne ob desetih bo v Narodnem domu predstava za šolsko mladino, zvečer ob 20 pa za odraslo publiko. Tudi ta koncert bo v veliki dvorani Narodnega doma. Zanimivo je tudi to, da zbor spremlja folklorna skupina, ki bo tudi v Celju prikazala nekaj narodnih domačih plesov.

Začelo je s stošestdesetimi člani zbor, folklorne skupine in mandolin-skim orkestrom. Prva leta so nastopali le v okolici Bitola, kasneje pa — ko so se uveljavili z nastopom na progi Samac—Sarajevo — so izvedli več uspešnih turnej po naši domovini. Zdaj ima to društvo že 500 članov. Največ je delavcev, veliko pa tudi srednješolske mladine. Poleg zbora delajo v društvu še zabavni, pionirski, mandolinški, harmonikarski in pihalni orkester ter folklorni ansambel in narodni orkester. Zbor se je na gostovanje v Sloveniji temeljito pripravil, zato se obeta Celjanom, ki bodo v nedeljo obiskali koncert, resnično kulturno doživetje.

S SEJE OBCINSKE SKUPSCINE MOZIRJE

Zaskrblijujoča investicijska politika

Občinska skupščina Mozirje je na zadnji seji razpravljala o realizaciji družbenega plana. Industrija je presegla plan za 7 odstotkov, prav tako gostinstvo za 10 odstotkov, obrt, gozdarstvo in trgovina pa sta blizu planskih predvidevanj. Prav solidne rezultate so letos dosegli pri podružbljanju gozdne proizvodnje. Doslej so zajeli že 78,3 odstotka predvidenih površin. Dobro napredujejo tudi gradnje gozdnih cest. Letos gradijo kar tri večje in tri manjše — zakar je predvidenih 320 milijonov.

kmetijstvu, kjer niso pravočasno pripravili načrtov za gradnjo objektov. Občinska skupščina je sprejela nekaj priporočil, kako reševati to stanje.

R. Z.

Redni sestanki s poslanci

Preteklo soboto so se v Celju sestali vsi poslanci republike in zvezne skupščine celjskega območja, da bi se s predsednikom občinske skupščine tovarišem Marjanom Učakarjem pogovorili o delu v prihodnjem razdobju. Največ so razpravljali o programu razvoja celjske komunne, o reorganizaciji uprave občinske skupščine ter o akciji za vpisovanje posojila za pomoč ponesrečenemu Skopju. Razgovor je bil dolg in živahen, poslanci pa so se dogovorili, da bodo podobni sestanki, kjer bodo programirali svoje delo in razpravljali o problemih komunne, postali redna oblika sodelovanja poslancev in občinske skupščine.

POKALNO PRVENSTVO SLOVENIJE V HOKEJU NA TRAVI

Odbor za hokej na travi Slovenije je te dni razpisal pokalno republiško prvenstvo. Kot vse kaže se bo tega tekmovanja udeležilo več kot osem moštev iz Slovenije, vsakor pa ekipe HDK Celja, Partizana iz Senovega, Krškega itd.

Po razpisu tekmovanja bodo prijavljena moštva najprej nastopila v tako imenovanih conah. Prvo kolo tega predtekmovanja bo 15. oktobra, drugo 20. in tretje 27. oktobra letos. Termine za zaključni del tekmovanja bo organizator razpisal pozneje.

Celjski hokejisti na travi se marljivo pripravljajo tudi na to tekmovanje.

Pokvarjena šunka

V zadnji številki CELJSKEGA TEDNIKA v rubriki VASE VRSTICE, je pisal tov. Anton Konica, kako je prejšnjo soboto kupil v delikatessi »MATICA« pokvarjeno šunko. Med ostalim omenja, da se mu čudno zdi, da ob tako urejeni veterinarski službi še lahko pride do takega pojava. Ne mislim zagovarjati organizacije in dela veterinarske službe. Objasnil pa bi rad piscu in ostalim bralcem, da si veterinarska kontrolna služba prizadeva zagotoviti potrošnikom neoporečna živila.

Dolžnost vsakega proizvajalca in prodajalca pa je, da proizvaja oziroma prodaja le neoporečna živila. V konkretnem primeru, če je šunka imela neprijeten vonj, tako da ga je potrošnik takoj občutil, ko je odvijal papir, bi to moral opaziti tudi prodajalec in jo izločiti iz prodaje. V tem primeru je neposredno odgovoren prodajalec sam.

Čudno pa se mi zdi, da niti eden od potrošnikov in sam pisec, ki pravi, da so šunko množično kupovali, tega ni javil veterinarski ali sanitarni inšpekciji. Le tako bi lahko ugotovili resnično stanje in ukrepali proti neodgovornim prodajalcem. Zelo redko se primeri, da bi potrošniki sami prijavili takšne pojave, saj bi s tem kontrolnim organom olajšali delo.

Za veterinarsko inšpekcijo veterinar Marjan Tiselj

Mladina in statuti delovnih organizacij

Pretekli petek je bil v sejni dvorani Narodnega doma razširjeni plenum ObK ZMS Celje o »statutih gospodarskih organizacij«, katerega so se udeležili predstavniki osnovnih organizacij Zveze mladine v delovnih organizacijah v celjski komuni. Plenum je imel namen ugotoviti vlogo mladine pri neposrednem sestavljanju statutih delovnih organizacij.

Po poročilih predstavnikov posameznih proizvodnih aktivov je bilo dojeti, da v večini podjetij v naši komuni še niso pričeli z delom na tem področju, medtem ko so v ostalih pripravljani delati, pa nimajo ali dovolj strokovnega kadra, ali pa so dela še v teku. Ob vprašanju, kakšnega načina se pri sestavljanju osnutkov statutih poslužujejo komisije, so predstavniki plenuma povedali, da nekateri prilagajajo stara pravila novim principom v našem gospodarskem in političnem življenju, drugi se poslužujejo raznih »strokovnjakov« iz Zagreba itd. Le malo je takšnih odgovorov, ki bi povedali, da se je komisija postavila na lastne noge v želji, da glede na specifičnosti podjetja sestavi osnutek in ga potem v takšnem »surovem« stanju preda strokovnjakom, ki bi ga šele potem prilagodili ekonomsko — pravno — političnim zahtevam.

Ob koncu je plenum sprejel sklep da se delo mladine pri konkretnem sestavljanju statutih delovnih organizacij oceni in upošteva pri tekmovanju za najbolj delovni aktiv ZMS v celjski komuni.

V KONJIŠKI OBČINI LE TAKO NAPREJ!

Podatki o gibanju gospodarstva na območju konjiške občine za prvih sedem mesecev kažejo dokaj ugodno sliko. Planirani obseg industrijske proizvodnje za to obdobje je bil presežen za dobrih 7%, v primerjavi z enakim razdobjem lanskega leta pa je bila proizvodnja večja za okoli 19%. Tako je industrija na območju občine do konca julija izpolnila po fizičnem obsengu 62,5% letnega plana, po vrednosti pa 62,3%. Med po-

sameznimi podjetji zlasti izpadajo z visokim doseganjem tovarna umetnih brusov »COMET« v Zrečah, ki je v sedmih mesecih dosegla nad 75% letne proizvodnje, in usnjarski kombinat »KONUS«, kjer so izpolnili že okoli 69% letnih proizvodnih nalog. Precej uspešno so postavljene naloge izpolnjevali še v tovarni kovinskih izdelkov v Vitanju, v tovarni usnjarskih strojev »KOSTROJ« in pri LIP v Slov. Konjicah, medtem

ko so v TKO Zreče nekoliko zaostali. Tu so nabavili nekatere nove stroje, ki pa zaradi nekaterih okvar še niso v celoti začeli obratovati, delno pa je na neizpolnjevanje proizvodnih obveznosti vplivala tudi neredna dobava reprodukcijskega materiala.

Se ugodnejši od proizvodnih pokazateljev so podatki o izvozu. Čeprav je bil letni plan izvoza postavljen v vrednosti nad 2 milijona dolarjev, so ga industrijske delovne organizacije do konca julija izpolnile z nad 80%. Zlasti viden uspeh je tu zabeležil usnjarski kombinat »KONUS«, ki je v letnem izvoznem planu občine udeležen skoraj s polovico celotne vrednosti, v prvih sedmih mesecih pa je svojo obveznost izpolnil že z 108%. Tudi TKO Zreče je do tega časa izvozilo izdelkov v vrednosti 66,9% letnega plana, nekoliko nižje pa sta »KOSTROJ« in LIP Slov. Konjice. Razveseljivo je dejstvo, da je izven letnega plana tovarna kovinskih izdelkov v Vitanju izvozila za okoli 10.000 dolarjev lastnih izdelkov. Ob tako ugodni izvozni dinamiki, posebno v usnjarski industriji, je pričakovati, da bo letni izvozni načrt konjiške občine precej preokračen. To še tembolj, če bo tudi lesna industrija, ki ima precejšnje izvozne obveznosti, v drugem polletju izvoz nekoliko povečala.

Številke o zalogah gotovih izdelkov v primerjavi s stanjem ob koncu lanskega leta kažejo, da so v večini podjetij nižje. Najmanjše zaloge ima opekarna v Ločah, kar je razumljivo, saj je prav sedaj gradbena dejavnost najmočnejša. Pač pa so se skoraj povsod povečale terjatve do kupcev na eni strani in obveznosti dobaviteljev. Tu kaže najugodnejše rezultate TKO Zreče.

Finančni podatki kažejo, da so se skoraj v vseh panogah povečala sredstva za osebni dohodek, v manjši meri pa za sklade razen pri obrti. Čisti dohodek v primerjavi s prvim polletjem lanskega leta pa je industrija letošnje prvo polletje dosegla z 164,2%, gostinstvo z 159,7%, obrt z 128% in trgovina z 112%.

MET : ZKK Celje 79:78

V četrtem kolu druge republiške lige (vzhodna skupina) so košarkaši ZKK Celje gostovali v Mariboru, kjer so po izredno dramatičnem razpletu tekme izgubili dvoboj v podaljšku z rezultatom 79:78. Tekma v rednem času se je namreč končala z rezultatom 68:68.

Pri ZKK Celju sta se najbolj odlikovala Čepik s 33 in Černoša s 16 koši. V derby tekmi vzhodne druge skupine se bodo košarkaši ZKK Celja srečali v soboto ob 19. uri na igrišču pod Skalno kletjo z moštvom Proletarca iz Zagorja.

FORAZ V ZAGREBU

Celjski hokejisti na travi so v nedeljo nastopili v Zagrebu ter se s prijateljski tekmi pomerili s tamošnjo ekipo Elektrostroja. Zmagali so domačini z razmeroma visokim rezultatom 6:2. Precejšen del krivde za visok poraz nosi slab in nezanesljiv vratar celjskega moštva.

Podjetje »AVTO CELJE« Celje, Medlog št. 16

sprejme v uk vajence naslednjih strok:

AVTOKLEPARSKE, AVTOTAPETNISKE, MEHANIČNE, AVTOLICARSKE

Pogoj: končana osemletka.

Dalje sprejme v službo:

- kvalificirane delavce avtokaroseriste
- kvalificirane ali visokokvalificirane delavce avtokleparje
- kvalificirane delavce avtotapetnike
- korespondenta

Pogoj: ekonomska srednja šola.

Pismene prošnje sprejema sekretariat podjetja do zasedbe prostih delovnih mest

Cestno podjetje v Celju razpisuje sledeča delovna mesta:

- analitika — kalkulanta
- pravnega referenta
- geometra in
- dveh gradbenih tehnikov

Za delovno mesto pod 1. se zahteva višja ali srednja strokovna izobrazba z večletno prakso; za delovno mesto pod 2. visoko, za ostala pa srednja strokovna izobrazba.

Nastop službe na takoj ali po dogovoru. Prejemki po pravilniku o osebnih dohodkih.

Ponudbe je nasloviti na CESTNO PODJETJE V CELJU, Jurčičeva št. 1.

Na vprašanje, v kakšni meri je mladina neposredno sodelovala pri razpravah ali konkretnem sestavljanju osnutkov statutih, je bilo slišati od povsod negativen odgovor. Zato so udeleženci plenuma bili menja, da je naloga mladine predvsem programsko razpravljati o aktualnih problemih, ki so se morda pokazali kot negativni v proizvodnji, in da glede na trenutno situacijo, ob realnih predvidevanjih perspektivnega razvoja, posreduje komisijam za izvedbo osnutkov konkretne predloge. Glede na zelo kratek čas, v katerem morajo biti sestavljeni osnutki, imajo zato klubi mladih proizvajalcev in proizvodne konference dovolj dela, kajti le z načrtnim študijem posameznih problemov, ki bi jih naj s statutom povsem odpravili ali vsaj omilili, bomo lahko dosegli končno tudi neki realni rezultat.

Plenum je pokazal, da večji del mladine v celjski komuni ni seznanjen z vsebino in obliko statutih, ki bi jo naj le-ti imeli. Zato bi naj vodstva mladinskih aktivov v proizvodnji seznanila mladino o tem, kakšna naj bi bila vsebina in kvaliteta osnutkov statutih glede na specifičnosti posamezne gospodarske organizacije. Predvsem je treba paziti, da statute ne bi zgolj kopirali, oziroma, da ne bi prejšnja, večkrat slaba pravila podjetja prilagajali novim principom in ustavi, saj bi tako še vseeno dobili sorazmerno slabe statute. Plenum je bil menja, da je ta problem najbolj pereč v trgovini. Zato je nujno, da se prav v tej dejavnosti posveti sestavljanju osnutkov največ pozornosti.

Glede na negativne odgovore o vlogi in mestu mladine pri sestavljanju osnutkov v delovnih organizacijah je plenum poudaril, da mora prav mladina biti tista, ki bo z realnimi predlogi pokazala, da si tudi sama kuje dokument, ki bo regulator in steber nadaljnega gospodarjenja in napredka. Principi, tako kot sedemletni plan in prehod na 42-urni tednik, morajo biti svetel spomenik v naši povojni stvarnosti, zato jim je treba v statutu najti pravo mesto.